

海南日报

HAI NAN RIBAO

丁酉年十二月廿五 初四雨水 2018年2月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第22405号

10

星期六 国内统一刊号CN46-0001 / 今日A叠12版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

三亚坚持以人民为中心的发展思想，打造共建共治共享的社会治理格局 聚力精准治理 细绣温暖鹿城

H 三亚绣花式城市管理 助力社会文明大行动

■ 本报记者 林诗婷

“网格长就像生活管家，解决了不少难题，水管疏通了，民心也通了。”今天，居住在三亚市红旗街的李安明竖起大拇指，称赞政府工作人员疏通排污管效率高。

近日，位于天涯区河西路54号的三亚市蔬菜副食品公司的排污管堵塞冒水，影响了周边居民生活。红旗街社区第一网格长周亚辉巡查时发现了这一问题，并及时通过“天涯区网格化管理系统APP”反映情况，

区住建部门与社区工作人员快速行动，共同解决了群众生活难题。

井盖破损、停水停电、车辆占道、垃圾堆放……这些日常生活中的“微烦恼”，反映出的是城市治理管理中的痛点、难点，影响了市民游客的幸福指数，更制约着城市品质提升。去年以来，三亚以人民为中心，在城市精细化管理上下功夫，开展城市管理突出问题“百日大整治行动”，加快完善公共服务体系。今年还提出实施“片长+网格长+12345热线”管理体制，创新社会治理手段，不断提高城

市管理水平，使人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

完善机制： 整合力量创新治理

新春佳节进入倒计时。今天一大早，三亚市公安局交警支队亚龙湾中队的路管员邝腾声匆匆扒了两口早饭，又开启了新一天忙碌的工作，及时疏堵交通，引导游客出行。

作为度假胜地，三亚吸引着大量国内外游客涌入，一座常住人口为59.1万人的城市，全年流动人口多达2000万人次，旺季高峰期更是对城市

规划、治理格局的科学性、前瞻性进行着严苛的检验。

旺季期间，路、人、车矛盾加剧的背后，是三亚城市治理的痛点、难点。随着经济社会加速发展，三亚面临着社会事业发展和民生存在欠账、社会治理科学化精细化水平和社会文明程度有待提高等难题，严重禁锢着城市可持续发展的脚步。

党的十九大报告指出，加强社会治理制度建设，完善党委领导、政府负责、社会协同、公众参与、法治保障的社会治理体制，提高社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平。

事实上，针对城市顽疾，三亚已

迈出治理脚步。近年来，三亚通过打造12345热线平台倾听百姓声音，限时处理棘手难题；将城市细分成数百个网格，加强监督排查，网格长化身“多面手”“万事通”，将城市“疑难杂症”在基层末端解决，加强网格化、精细化管理。

如今，站在迈向世界级城市的新起点，如何结合资源优势，将社会治理发挥最大效能？今年，三亚提出要实施“片长+网格长+12345热线”管理体制，实行部门网格联动及限时办结机制，加强常态化一线巡查、一线发现问题、一线解决问题，不断提高城市管理服务水平。

下转 A02 版▶

我省春节期间 市场供应量足价稳 7万余种商品投放节日市场

本报海口2月9日讯（记者杨艺华 通讯员杨帆）记者今天从省商务厅获悉，春节期间全省在售商品种类达7万余种，我省市场供应充足、品种丰富、价格总体平稳。

“春节期间每天供应300吨蔬菜，本地菜叶至少供应130吨。”海口加旺现代农业有限公司负责人龚农告诉记者，受冷空气影响，今年蔬菜价格较往年有所波动。为确保春节期间蔬菜供应，该公司发动员工春节不休假，在公司的蔬菜种植基地坚守岗位，为蔬菜市场保供稳价作贡献。

据海口菜篮子产业集团有限责任公司副总经理文武斌介绍，为缓解春节期间本地居民对特殊菜品的需求，海口菜篮子批发市场今年大面积种植甜菜、水芹、香菜等菜品，并调运储备了1500吨蔬菜，60个蔬菜直销点节日无休，方便市民春节期间购置商品。

在蔬菜方面，全省主要蔬菜批发商加大节日市场蔬菜供应量，每日供应蔬菜约1500吨，比平时增加45%。猪肉方面，主要猪肉批发企业每日屠宰量比平时增加8.3%。

为营造节日喜庆氛围，我省各市县商场、超市等企业还开展了形式多样的促销活动，如“2018海口保税进口直销年货节”、望海国际商业广场开展的“买当花”等活动，国兴大润发超市开展的“年货街”活动，现场商品琳琅满目，搅热我省节日消费市场。

省民政厅赴多市县 督查防寒保暖工作 困难群众冷暖挂心间

本报海口2月9日讯（记者刘操 通讯员刘小勇）2018年春节即将来临，省民政厅近日成立4个慰问团，分赴儋州、五指山、临高、万宁等市县，走访慰问各地低保、优抚、困境儿童等困难群众和部分社会福利院等民政服务机构，并对各县市困难群众防寒保暖工作开展督查。

为确保我省困难群众过上安全温暖的春节，省民政厅相关负责人强调，要做好重点优抚对象的走访慰问工作，采取有力措施救助生活困难的优抚安置对象，对享受优抚待遇后生活、医疗等方面仍有困难的优抚安置对象，通过医疗救助、临时救助等方式优先予以解决。要积极开展城乡困难群众适度普惠型节日慰问工作，切实安排好困难群众节日补助工作，尽快足额将中央、省市和各地各级安排的冬春救助资金按标准和时限发放到位，对于冬春救助后基本生活仍存在困难的受灾群众，及时纳入相关社会救助制度安排。足额发放城乡低保对象、特困对象、孤儿、困难残疾人等各类保障资金。

央视春晚海南分会场首次带妆全要素联排

我省参演队伍全力呈现最佳效果

本报三亚2月9日电（记者尤梦瑜 林诗婷）现代声光影营造喜庆氛围，海陆空立体化设置表演元素。今天晚上，央视狗年春晚海南分会场演出进行了首次带妆全要素联排。此次分会场演出除个别节目外，大部分演出由海南本地文艺院团担纲，近千名海南演员以最佳状态参加此次联排。

据悉，此次央视狗年春晚海南分会场演出预计有8分钟，来自省歌舞团、省民族歌舞团、三亚市歌舞剧院、海南大学、海南师范大学、海南热带

海洋学院、三亚学院、海南中学、省文化艺术学校、海口市琼山中学、天涯小学等近千名演员参演，将呈现舞蹈、器乐表演等精彩演出。

记者在联排现场看到，具有浓郁海南风情的千人竹竿舞颇为壮观，演员们身着具有设计感的黎族、苗族服饰，海南少数民族风情被淋漓尽致地展现出来。除了竹竿舞、斗笠舞，《万泉河水清又清》《请到天涯海角来》等多首家喻户晓的海南题材歌曲也将

在春晚舞台上响起。

“首次全要素联排非常重要，我

们的演员从今天下午两点开始换装、化妆，全力以赴在此次联排中呈现完美状态。”省歌舞团副团长陈仁华说。

“这是我们第一次参加央视除夕春晚，希望可以把最佳的一面展示给观众，把家乡最美的一面带给电视机前的观众。”省歌舞团演员邢家宝说。

此次分会场演出也云集多位国内著名歌手，将联袂为海南分会场演唱一曲凸显海洋特色、彰显乘风破浪精神的歌曲；来自国内外的钢琴家也将演奏一曲饱含海上丝路韵味的乐曲。

推出新产品、新业态引领旅游新潮流 海南备好春节“旅游大餐”

本报海口2月9日讯（记者赵优 通讯员谢琛）春节假期即将到来，海南将给游客怎样的惊喜？据了解，全省旅游系统以全域旅游为主线，丰富旅游产品供给，推出旅游新产品、新业态，让游客春节出游选择更丰富、玩得更尽兴。

三亚亚特兰蒂斯酒店、海口长影“环球100”一期项目在春节期间开门迎客，高端度假生活将受到游客热捧；海口桂林洋国家热带农业公园、三亚海棠湾水稻国家公园打造“农旅融合”新品牌；火爆全球的太阳马戏《阿凡达前传》、全新编排的大型实景剧《红色娘子军》登陆三亚，旅游演艺展现多元文化的魅力；丽星邮轮再次造访海南，开通由海口和三亚出发的国际邮轮航线，其中“双子星号”将于2月7日至2月16日（大年初一）期间停靠三亚凤凰岛国际邮轮码头，化身“海上酒店”，推出系列超值礼遇，为国内外宾客呈献海上“星”年味；海口推出“火山口一日游”等4条高品质、主题化的亲子游线路，适宜春节期间全家出游；蜈支洲岛旅游区、海棠湾红树林度假酒店、亚龙湾航空联合推出“海陆空一日悦享游”产品，集“海、陆、空”三栖度假模式于一体。此外，三亚还推出“海上看三亚”观光航线，串联起六大景点，包括三亚港、国际邮轮港、东岛、西岛、南山、天涯海角日月石等，无需舟车劳顿，便能饱览鹿城岸线、岛礁、标志性景区等景观。

（相关报道见 A04 版）

李军主持召开专题会议 研究推进 保亭脱贫攻坚项目

本报海口2月9日讯（记者金昌波）今天下午，省委副书记李军主持召开专题会议，研究推进在保亭黎族苗族自治县响水镇南梗村实施的脱贫攻坚项目。

南梗村是一个黎族贫困村。为促进当地村民脱贫致富，去年4月，该村开展扶贫济困共享农庄试点等工作。目前，项目已完成规划设计、土地测绘等前期工作，配套基础设施建设正有序进行。会议听取了项目进展情况汇报，围绕进一步推进项目建设，与会人员展开深入讨论，提出意见建议。

李军对省县有关部门、单位和规划设计团队近一阶段的工作给予肯定。他指出，省委省政府对进一步打好脱贫攻坚战作了安排部署。保亭县和省扶贫开发公司要加强协作，积极做好试点工作，探索总结项目建设运营经验，趟出一条真正将绿水青山转变为金山银山、推动农民持续脱贫致富的路子。要切实保障农民合法权益，针对村民关心的集中安置等重点问题加大政策宣传力度，让村民充分了解项目实施的诸多好处。要抓紧推进项目，倒排工期、加强跟踪督查，确保按既定时间节点完成建设任务。

省、保亭县有关部门、省扶贫开发公司及相关规划设计单位有关负责人，部分村民代表参加会议。

导读

第二十三届冬奥会 在韩国平昌开幕



A11

今年我省公安机关将推出 交通便民新举措 驾考学员 或可自主选择考场

A08

2018年全省交通运输工作会议召开 沈晓明作批示

本报海口2月9日讯（记者邵长春 通讯员潘彤彤）2018年全省交通运输工作会议今天在海口召开。会议总结了党的十八大以来全省交通运输工作，研究今后三年我省交通运输发展总体思路，并部署2018年重点工作。省长沈晓明就会议作出批示。

沈晓明在批示中指出，过去的一年，全省交通运输系统认真贯彻落实省委、省政府决策部署，勇于担当，主动作为，交通基础设施建设取得积极进展，交通运输保障有力，为推进全

省经济社会持续健康发展作出了积极贡献。新的一年，希望全省交通运输系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大精神和省第七次党代会精神，加快推进高速公路主骨架等重大交通基础设施建设，加快建设环岛旅游公路和“四好农村路”，努力提升运输管理和服务水平，为加快建设美好新海南当好先行、扛起担当作出新的更大贡献！

会议分析了今后三年我省交通运输的发展形势和思路，并对2018年交通运输工作作出部署，强调要打好高速公路建设、干线旅游化和

路水路项目投资181亿元，超额完成年度计划，新增公路里程2467公里、10个万吨级泊位。全省在建高速公路总里程达到465公里，总投资达373亿元，创造了海南高速公路建设的历史记录。过去五年，我省交通基础设施也实现了跨越发展，“田”字型环岛高速路网贯通全岛，“四方五港”格局基本形成。

会议分析了今后三年我省交通

运输的发展形势和思路，并对2018年交通运输工作作出部署，强调要

打好高速公路建设、干线旅游化和



万春会 庆春归

2月9日，海口万绿园万春会布展现场，工人们在加紧布置花灯等设施，很多市民游客前来骑行游园、赏花灯，提前感受“年味儿”。据了解，2018年海口万春会将于16日开始亮灯，同时还将在海南传统和民俗文化、广场艺术、健康运动等主题的文化活动，活动将持续至3月2日。

本报记者 张茂 摄

周末去参加脱贫致富新春爱心集市！ 近200种扶贫农副产品供大家选购

活动地点 海口椰海大道喜盈门B区广场
线下售卖时间 2月10日至11日全天
线上直播时间 2月10日19时30分
参与方式 现场参与或扫描右侧二维码
加入微信群、安装小程序

制图/陈海冰



总台综合频道、海南网络广播电视台等，收看2月10日19时30分举办的爱心集市晚会直播。

截至记者发稿前，“线下售卖”环节的各项准备工作已经接近尾声。

设置在广场两侧的售卖区，分布了18个市县的展位，每个展位都设了展销信息牌，清楚地标明了展位售卖的产品种类、价格及产地等信息，确保市民买得称心、买得放心。

爱心集市晚会也已经准备就绪。晚会上，驻村第一书记代表、贫困户代表将轮番上台，通过走秀、诗歌朗诵、歌舞表演等方式，推介农副产品，宣传扶贫政策、传递群众心声。为了回馈社会各界对扶贫事业的支持，晚会将设置4轮产品推介及“秒杀”环节，每轮都会为现场及电视机前的观众带来惊喜。

扫描第一个二维码，可以加入活动微信群，提前预订农副产品，届时到场取货；扫描第二个二维码，可以安装微信小程序，与贫困户、贫困村、扶贫企业等保持联系，随时购买扶贫农副产品。